Сообщение о возможном установлении публичного сервитута.
В соответствии с п. 3 статьи 39.42 Земельного кодекса Российской Федерации Администрация муниципального образования Аркадакского муниципального района Саратовской области настоящим сообщает, что в целях размещения объекта «Газопровод межпоселковый до с.Подрезенка Аркадакского района Саратовской области»  возможно установление публичного сервитута в отношении земель следующих кадастровых кварталов: 

64:02:030101, расположенном: Саратовская обл., Аркадакский р-н; 

64:02:030110, расположенном: Саратовская обл., Аркадакский р-н.
Обоснованием необходимости установления публичного сервитута являются мероприятия по реализации Региональной программы газификации жилищно-коммунального хозяйства, промышленных и иных организаций Саратовской области.  
Публичный сервитут устанавливается в целях складирования строительных и иных материалов, возведения некапитальных строений, сооружений (включая ограждения, бытовки,  навесы) и (или) размещения строительной техники, которые необходимы для обеспечения строительства линейного объекта системы газоснабжения «Газопровод межпоселковый до с.Подрезенка Аркадакского района Саратовской области».
Заинтересованные лица могут ознакомиться с поступившим ходатайством об установлении публичного сервитута и прилагаемым к нему описанием местоположения границ публичного сервитута в администрации муниципального образования Аркадакского муниципального района Саратовской области по адресу: 412210, Саратовская область, г.Аркадак, ул.Ленина, д.25; в администрации Большежуравского муниципального образования Аркадакского муниципального района Саратовской области по адресу: 412217, Саратовская область, Аркадакский район, с. Большая Журавка, ул. Советская, д. 33;

Подать заявления об учете прав на земельные участки можно по адресу администрации муниципального образования Аркадакского муниципального района Саратовской области по адресу: 412210, Саратовская область, г.Аркадак, ул.Ленина, д.25.
 Срок подачи заявлений об учете прав на земельные участки, в отношении которых испрашивается публичный сервитут, составляет 15 (пятнадцать) дней со дня опубликования данного сообщения (в соответствии с п. 8 ст. 39.42 Земельного кодекса Российской Федерации). 
Время приема заинтересованных лиц для ознакомления с поступившим ходатайством об установлении публичного сервитута и подачи заявлений: Понедельник – пятница: с 8:00 до 12:00 и с 13:00 до 17:00.
 Данная информация размещена на официальных сайтах администрации муниципального образования Аркадакского муниципального района Саратовской области (https://Arkadak.gosuslugi.ru)», администрации Большежуравского муниципального образования Аркадакского муниципального района Саратовской области (https://bolshezhuravskoe-r64.gosweb.gosuslugi.ru/).






