

Приемной семьей признается опека и попечительство над ребенком (детьми) на основании договора о приемной семье, заключенного органом опеки и попечительства и приемными родителями (приемным родителем) на срок, указанный в договоре.

К отношениям, возникающим из договора о приемной семье, применяются правила гражданского законодательства о возмездном оказании услуг. 
Приемными родителями могут быть супруги, а также отдельные граждане, желающие принять ребенка или детей на воспитание. 

Приемные родители по отношению к принятому на воспитание ребенку или детям осуществляют права и исполняют обязанности опекуна или попечителя. 

Не могут быть назначены приемными родителями:

· лица, лишенные родительских прав; 

· лица, имеющие или имевшие судимость, подвергающиеся или подвергавшиеся уголовному преследованию (за исключением лиц, уголовное преследование в отношении которых прекращено по реабилитирующим основаниям) за преступления против жизни и здоровья, свободы, чести и достоинства личности (за исключением незаконного помещения в психиатрический стационар, клеветы и оскорбления), половой неприкосновенности и половой свободы личности, против семьи и несовершеннолетних, здоровья населения и общественной нравственности, а также против общественной безопасности; 

· лица, имеющие неснятую или непогашенную судимость за тяжкие или особо тяжкие преступления; 

· лица, не прошедшие подготовки в порядке, установленном пунктом 4 статьи 127 настоящего Кодекса (кроме близких родственников детей, а также лиц, которые являются или являлись усыновителями и в отношении которых усыновление не было отменено, и лиц, которые являются или являлись опекунами (попечителями) детей и которые не были отстранены от исполнения возложенных на них обязанностей);
· лица, состоящие в союзе, заключенном между лицами одного пола, признанном браком и зарегистрированном в соответствии с законодательством государства, в котором такой брак разрешен, а также лица, являющиеся гражданами указанного государства и не состоящие в браке;
· не назначаются опекунами (попечителями) лица, больные хроническим алкоголизмом или наркоманией, лица, отстраненные от выполнения обязанностей опекунов (попечителей), лица, ограниченные в родительских правах, бывшие усыновители, если усыновление отменено по их вине, а также лица, которые по состоянию здоровья не могут осуществлять обязанности по воспитанию ребенка. 

Права и обязанности приемного родителя:
· Приемные родители (приемный родитель) обязаны воспитывать приемного ребенка (приемных детей), заботиться о его здоровье, нравственном и физическом развитии, создавать необходимые условия для получения образования, готовить его к самостоятельной жизни, а именно:

· защищать жизнь и здоровье, уважать человеческое достоинство приемного ребенка (приемных детей), соблюдать его права и интересы;

· обеспечивать полноценный регулярный уход за приемным ребенком (приемными детьми) в соответствии с его индивидуальными потребностями;

· обеспечивать прохождение приемным ребенком (приемными детьми) регулярной диспансеризации, при необходимости своевременно направлять его (их) на медицинское обследование, а также  организовывать лечение;

· помещать приемного ребенка (приемных детей) в учреждения дошкольного, начального и среднего образования, организовывать получение образования, следить за успеваемостью и посещаемостью приемного ребенка (приемных детей);

· не препятствовать личному общению приемного ребенка (приемных детей) с его кровными родственниками, если это не противоречит его интересам, нормальному развитию и воспитанию;

· незамедлительно извещать уполномоченный орган в сфере опеки и попечительства о возникновении в приемной семье неблагоприятных условий для содержания, воспитания и образования приемного ребенка (приемных детей).

· Приемные родители (приемный родитель) ежегодно не позднее 1 февраля текущего года, представляет в орган опеки и попечительства отчет в письменной форме за предыдущий год о хранении, об использовании имущества подопечного и об управлении имуществом подопечного (Форма отчета). 

· Приемные родители (приемный родитель) несут ответственность за жизнь, здоровье, физическое, психическое и нравственное состояние и развитие приемного ребенка (приемных детей), добросовестное выполнение своих обязанностей и целевое расходование денежных средств, выделяемых приемной семье.

Контроль

В целях осуществления надзора за деятельностью приемных родителей орган опеки и попечительства по месту жительства подопечного проводит плановые и внеплановые проверки условий жизни подопечных, соблюдения опекунами прав и законных интересов подопечных, обеспечения сохранности их имущества, а также выполнения опекунами требований к осуществлению своих прав и исполнению своих обязанностей. 

При поступлении от юридических и физических лиц устных или письменных обращений, содержащих сведения о неисполнении, ненадлежащем исполнении опекуном своих обязанностей либо о нарушении прав и законных интересов подопечного, орган опеки и попечительства вправе провести  внеплановую проверку.















