Временная  передача детей, находящихся в организациях для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в семьи граждан, постоянно проживающих на территории Российской Федерации
Организации для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, вправе осуществлять временную передачу детей в семьи граждан (на период каникул, выходных или нерабочих праздничных дней и в иных случаях). 
Временная передача детей в семьи граждан не является формой устройства ребенка в семью и осуществляется в интересах детей в целях обеспечения их воспитания и гармоничного развития.
Срок временного пребывания ребенка (детей) в семье гражданина не может превышать 3 месяц.
[bookmark: sub_10042](При наличии документально подтвержденных исключительных обстоятельств (выезд на отдых в пределах территории Российской Федерации, каникулы, прохождение курса лечения и иные случаи) срок временного пребывания ребенка (детей) в семье гражданина может быть увеличен с письменного согласия органа опеки и попечительства по месту нахождения организации для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, если такое увеличение срока не нарушает прав и законных интересов ребенка (детей). При этом непрерывный срок временного пребывания ребенка (детей) в семье гражданина не может превышать 6 месяцев).

Временная передача ребенка в семью поможет Вам попробовать свои силы перед принятием более важного шага, даст опыт семейной жизни детям, у которых в силу возраста шансы на принятие в семью малы. 

Порядок получения заключения о возможности принимать в своей семье ребенка
Для получения заключения о возможности принимать в своей семье ребенка, Вам необходимо обратиться в орган опеки и попечительства по месту жительства с документами: 
а) копия паспорта или иного документа, удостоверяющего личность;
[bookmark: sub_10104]б) справка органов внутренних дел, об отсутствии судимости за преступления против жизни и здоровья, свободы, чести и достоинства личности (за исключением незаконного помещения в психиатрический стационар, клеветы и оскорбления), половой неприкосновенности и половой свободы личности, против семьи и несовершеннолетних, здоровья населения и общественной нравственности, против общественной безопасности, а также лиц, имеющих неснятую или непогашенную судимость за тяжкие или особо тяжкие преступления (действительна в течение 1 года с даты выдачи);
г) справка лечебно-профилактического учреждения, либо медицинское заключение по форме 164/у-96 (медицинское заключение по результатам освидетельствования гражданина (гражданки), желающего (ей) усыновить, принять под опеку (попечительство) ребенка или стать приемным родителем), выданное лечебно-профилактическим учреждением (действительна в течение 6 месяцев с даты выдачи).
Кроме указанных документов, Вы вправе представить иные документы, свидетельствующие о наличии у Вас необходимых знаний и навыков в воспитании детей, в том числе документы об образовании, о профессиональной деятельности, прохождении программ подготовки кандидатов в опекуны или попечители.
[bookmark: sub_1013]При выявлении органом опеки и попечительства обстоятельств, которые создают или могут создать угрозу жизни и здоровью ребенка, его физическому и нравственному развитию либо нарушают или могут нарушать его права и охраняемые законом интересы, орган опеки и попечительства вправе дополнительно в письменной форме запросить у Вас:
[bookmark: sub_10131]а) копии документов, подтверждающих право пользования или право собственности гражданина на жилое помещение, в котором будет временно находиться ребенок;
б) справку лечебно-профилактического учреждения об отсутствии у совместно проживающих с гражданином членов его семьи инфекционных заболеваний в открытой форме, психических расстройств и расстройств поведения до прекращения диспансерного наблюдения. Вместо справки члены семьи гражданина могут представить медицинское заключение по форме 164/у-96, выданное лечебно-профилактическим учреждением;
в) выписку из домовой (поквартирной) книги или иной документ, содержащий сведения о проживающих совместно с гражданином совершеннолетних и несовершеннолетних членах его семьи.
На основании представленных Вами документов орган опеки и попечительства принимает решение о выдаче Вам заключения о возможности временной передачи ребенка (детей) в семью или письменный отказ в его выдаче с указанием причин отказа.
Заключение  действительно в течение 2 лет со дня его подписания.
После получения положительного заключения Вам необходимо обратиться в организацию для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, с документами:
а) заявление о временной передаче ребенка (детей) в свою семью (в свободной форме);
[bookmark: sub_10212]б) копия паспорта или иного документа, удостоверяющего личность (с предъявлением оригинала);
[bookmark: sub_10213]в) заключение органа опеки и попечительства по месту жительства гражданина о возможности временной передачи ребенка (детей) в семью гражданина или с имеющимся заключением о возможности быть усыновителем, опекуном или попечителем, выданное этим органом в установленном порядке;
[bookmark: sub_10214]г) согласие совместно проживающих с Вами совершеннолетних, а также несовершеннолетних, достигших 10-летнего возраста членов семьи на временную передачу ребенка (детей) в семью гражданина, выраженное в письменной форме.

