Уведомление
 о проведении общественного обсуждения
проекта программы профилактики нарушений обязательных требований, требований, установленных муниципальными правовыми актами по организации и осуществлению муниципального жилищного контроля, осуществляемого уполномоченными лицами администрации Аркадакского муниципального района Саратовской области 

на  2025 год


        Администрация Арккадакского муниципального района Саратовской области сообщает, что в соответствии с требованиями постановления правительства РФ от 25.06.2021 № 990 «Об утверждении Правил разработки и утверждения контрольными (надзорными) органами программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям» с 1 октября по 1 ноября 2023 года проводится общественное обсуждение проекта программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении муниципального жилищного контроля, осуществляемого уполномоченными лицами администрации Аркадакского муниципального района на  2024 год.

          В целях общественного обсуждения вышеуказанный проект программ профилактики размещен на официальном сайте администрации Аркадакского муниципального района Саратовской области в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на сайте администрации.
    Предложения принимаются с 01 октября по 01 ноября 2024 года.     Способы подачи предложений по итогам рассмотрения:
- по телефону  8-84542-4-12- 39
- на бумажном носителе  по адресу:  г. Аркадак,  ул. Ленина, д. 25, кабинет 34;

- электронной почтой  arhstroiotdel@yandex.ru

Поданные в период общественного обсуждения предложения рассматриваются контрольным (надзорным) органом с 1 ноября по 1 декабря 2024 года. 
