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Уведомление
о проведении общественного обсуждения проекта  « Об одобрении прогноза социально-экономического развития Аркадакского муниципального района на 2025 год и плановый  период 2026 и 2027  годов».
Администрация муниципального образования Аркадакского муниципального района уведомляет о проведении общественного обсуждения  проекта « Об одобрении прогноза социально-экономического развития Аркадакского муниципального района на 2025 год и плановый период  2026 и 2027  годов» (далее –проект Прогноз).
Сведения о месте размещения проекта: официальный сайт администрации МО Аркадакского муниципального района Саратовской области и ГАС «Управление».
 Срок проведения общественного обсуждения:  с 15 октября    по  30 октября 2024 года.
Информация о порядке направления замечаний и предложений по проекту:  в период общественного обсуждения проекта Прогноза все заинтересованные лица могут направить свои замечания и предложения по данному проекту с 15 октября  по 30 октября  2024 года:
1. по электронной почте в виде прикреплённого файла на адреса:  omoarkadak@yandeх.ru
2.  по телефону : 4-12-03 отдел  экономики, налоговой политики и закупок для муниципальных нужд администрации МО Аркадакского муниципального района, телефон 8 (84542) 4-12-03 в рабочие дни (понедельник-пятница) с 8-00 до 17-00 часов (обед с 12-00 до 13-00 часов).
Предложения и замечания, поступившие после окончания срока общественного обсуждения, не учитываются при доработке проекта документа.
Контактное лицо по вопросам направления замечаний и предложений: 
Овчарова Людмила Дмитриевна – начальник отдела экономики, налоговой политики и закупок для муниципальных нужд администрации МО Аркадакского муниципального района, телефон 8 (84542) 4-12-03 в рабочие дни (понедельник-пятница) с 8-00 до 17-00 часов (обед с 12-00 до 13-00 часов).
Порядок рассмотрения поступивших замечаний и предложений:
Сводка предложений и замечаний составляется уполномоченным органом, подписывается руководителем уполномоченного органа и размещается 
на официальном сайте в течение 5 календарных дней со дня окончания срока, определенного согласно подпункту «а» пункта 21 настоящего Положения. 
В сводке предложений указываются инициатор и содержание замечаний и предложений, поступивших в установленный срок. 
В срок не позднее 15 календарных дней со дня окончания срока для подготовки сводки предложений и замечаний уполномоченный орган 
на основании поступивших предложений и замечаний при необходимости дорабатывает проект среднесрочного прогноза и готовит итоговую сводку предложений и замечаний с указанием информации о принятых предложениях и замечаниях, а также об отклонении предложений 
и замечаний с обоснованием такого отклонения. 
Итоговая сводка предложений и замечаний подписывается руководителем уполномоченного органа и размещается на официальном сайте в срок 
не позднее 3 календарных дней со дня ее подписания. 
Требования к оформлению предложений и замечаний:
для юридических лиц – оформляются на официальном бланке юридического лица, заверенные подписью руководителями или иного уполномоченного лица;
для физических лиц – указывается фамилия, имя, отчество, место жительства, адрес электронной почты, телефон.
[bookmark: _GoBack]Примечание:
1. В период общественного обсуждения все заинтересованные лица могут направить свои замечания и предложения по данному проекту.
2. Предложения и замечания  к Прогнозу социально-экономического развития Аркадакского муниципального района на 2025 год и плановый период  2026 и 2027 годов» носят рекомендательный характер.



