PAGE  
2

Западным территориальным отделом Управления Роспотребнадзора по Саратовской области 10 июня 2025 г. проводится ежеквартальная акция «День открытых дверей для предпринимателей».

Акция направлена на повышение открытости Роспотребнадзора; развитие уровня информированности предпринимательского сообщества о деятельности Роспотребнадзора, правах и обязанностях индивидуальных предпринимателей, возможностях информационных ресурсов Роспотребнадзора; мотивацию к исполнению требований законодательства в области санитарно-эпидемиологического благополучия населения и защиты прав потребителей.

К участию приглашаются представители различных сфер бизнеса.
Специалистами территориального отдела будет организовано консультирование предпринимателей по наиболее актуальным вопросам с разъяснением требований законодательства Российской Федерации в сфере санитарно-эпидемиологического благополучия населения, защиты прав потребителей, технического регулирования и оказания государственных услуг.

Предпринимателей проконсультируют специалисты территориального отдела по направлениям деятельности:

· отдела надзора за условиями воспитания и обучения детей и подростков
· отдела надзора по гигиене труда, радиационной гигиене

· отдела эпидемиологического надзора
· отдел надзора по коммунальной гигиене

· отдел надзора по гигиене питания

· отдел защиты прав потребителей

Участники акции смогут получить консультационную помощь по таким актуальным вопросам, как:

· Требования к осуществлению деятельности по организации отдыха детей и их оздоровления, по организации питания детей в организованных коллективах.

· Профилактика инфекционных и паразитарных болезней.

· Обеспечение работодателем безопасных условий труда работников.

· Порядок оформления санитарно - эпидемиологических заключений на виды деятельности (работы, услуги).

· Уведомительный порядок о начале осуществления отдельных видов предпринимательской деятельности.
· Осуществление государственного контроля (надзора) за соблюдением продавцами обязательных требований к маркировке товаров и передаче информации о них в государственную информационную систему мониторинга «Честный знак».
· Судебная защита потребителей и правила ответа на претензии.

День открытых дверей для предпринимателей проводится 10 июня 2025 года с 10-00 до 12-00, с 13-00 до 16-00 по адресу: г. Балашов, ул. Красина, д. 105. Консультации будут организованы в очном режиме. Телефон для справок 8(84545)4-24-41.
