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На территории Саратовской области с 2020 года функционирует особая экономическая зона технико-внедренческого типа Саратовской области (далее - ОЭЗ ТВТ Саратовской области), а также территория опережающего развития «Петровск» (далее - ТОР «Петровск») представляющие преференциальные условия для ведения бизнеса.

Для резидентов ОЭЗ ТВТ Саратовской области предусмотрены следующие льготы и преференции:
· налог на прибыль (региональная ставка) - 0% с первого по пятый годы, 5% с шестого по десятый годы, 13,5% с одиннадцатого года, федеральная ставка - 2% (общая совокупная ставка налога на прибыль по России 17%);
· налог на имущество - ставка 0% в течение 10 лет (общая ставка 2,2
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· налог на землю - 0% на 5 лет (общая ставка 1,5%);
· транспортный налог - 0% на 10 лет с момента регистрации транспортного средства (общая ставка 10-150 руб./л.с.);
· доступность инфраструктуры.
Резидентами ОЭЗ ТВТ Саратовской области являются такие организации как АО «Н1111 «Алмаз», АО «Н1111 «Контакт», ООО «ИнфоТех Балаково», ООО «Саратовский производственный инжиниринговый центр», ООО «Экоцинк», ООО «СКЗ» и ООО «ПКС».
В настоящее время в ОЭЗ ТВТ Саратовской области имеются свободные площадки, среди которых:
в г. Саратове - площадки: АО «НИИ «Алмаз» (г. Саратов, ул. Им. Панфилова д. 1); АО «НИИ «Контакт» (г. Саратов, ул. Им. Спицына, д. 1) и Технопарк «Saratov Digital» по адресу: г. Саратов, ул. Московская, д. 66, Кутякова, д. 5;
в Энгельсском муниципальном районе - площадка ООО ЭПО «Сигнал» (Саратовская обл., г. Энгельс-19).
На указанных площадках имеются как производственные помещения, так и земельные участки с подведенной инфраструктурой.
ТОР «Петровск» представляет собой территорию, на которой действует особый правовой режим осуществления предпринимательской деятельности, предполагающий ряд налоговых льгот и преференций для резидентов, а именно:
· по федеральной составляющей налога на прибыль в течение пяти лет - 0% (действующая ставка - 3%);
· по региональной составляющей налога на прибыль - 5% в течение первых пяти лет и 10% с шестого по десятый годы (действующая ставка -
- по налогу на имущество ставка - 0% в течение пяти лет (действующая ставка - 2,2%);- по земельному налогу - 0% в течение пяти лет (действующая ставка - 1,5%).

Кроме того, для резидентов ОЭЗ и ТОР, применяющих упрощенную систему налогообложения и получивших статус резидента, начиная с 1 января 2021 года, установлены налоговые ставки в следующих размерах: 2% - если объектом налогообложения являются доходы; 7,5% - если объектом налогообложения являются доходы, уменьшенные на величину расходов.
Особый режим осуществления деятельности резидентами действует по 15 видам экономической деятельности: растениеводство и животноводство, охота и предоставление соответствующих услуг в этих областях; производство пищевых продуктов; производство безалкогольных напитков; производство минеральных вод и прочих питьевых вод в бутылках; производство одежды; обработка древесины и производство изделий из дерева и пробки, кроме мебели, производство изделий из соломки и материалов для плетения; производство химических веществ и химических продуктов; производство резиновых и пластмассовых изделий; производство готовых металлических изделий, кроме машин и оборудования; производство машин и оборудования, не включенных в другие группировки; производство автотранспортных средств, прицепов и полуприцепов; производство прочих транспортных средств и оборудования; производство мебели; деятельность вспомогательная, связанная с сухопутным транспортом; деятельность по предоставлению мест для временного проживания; деятельность в области здравоохранения.
В настоящее время на ТОР «Петровск» имеется 29 свободных площадок, из которых 23 площадки типа «Brownfield», 6 площадок типа «Greenfield».
Контакты для взаимодействия по всем возникающим вопросам: начальник отдела привлечения инвестиционных проектов АО «Корпорация развития Саратовской области» Фомин Дмитрий Игоревич - 8 962 616 21 21.
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