«Для ликвидации юридического лица необходимо уплатить задолженность

Межрайонная ИФНС России № 20 по Саратовской  области напоминает, что одним из обязательных условий ликвидации юридического лица по решению учредителей (участников) или органа юридического лица, уполномоченного на то учредительными документами, является отсутствие отрицательного сальдо единого налогового счета (задолженности). Порядок ликвидации и обязанности ликвидируемых лиц регламентированы статьями 61, 62, 63 Гражданского кодекса Российской Федерации.
 Для минимизации рисков отказа в ликвидации задолженность необходимо оплатить до подачи заявления в Межрайонную ИФНС России № 22 по Саратовской  области (Единый регистрационный центр).
 Произвести уплату задолженности можно с помощью интернет-сервисов ФНС России «Личный кабинет налогоплательщика юридического лица» и «Уплата налогов и пошлин», в отделениях банков, принимающих налоговые платежи, через банкоматы и платежные терминалы.
 Перечисление денежных средств в счет исполнения обязанности налогоплательщика по уплате налога может быть произведено через расчетный счет ликвидируемого юридического лица или иным лицом путем пополнения единого налогового счета. Важно, чтобы платежный документ был заполнен плательщиком правильно, в поле «ИНН» необходимо указать значение ИНН плательщика, чья обязанность по уплате налоговых платежей, страховых взносов и иных платежей в бюджетную систему РФ исполняется».
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