О предприятиях-"призраках" по производству молочной продукции
Западный территориальный отдел Управления Роспотребнадзора но Саратовской области направляет для использования в работе информацию из Управления Роспотребнадзора по Саратовской области о возможном нахождения в обороте фальсифицированной молочной продукции, произведенной нрсдприятиями-"призраками" в неустановленных местах и неизвестных условиях.
Так, в течение 2024 г. неоднократно поступала информация о выявлении в обороте фальсифицированной молочной продукции производства ООО "Проксимус" (фактическое место осуществления деятельности: Республика Татарстан, Арский район, с.Паласа), ООО"Лагге" (фактическое место осуществления деятельности: Республика Татарстан, г.Зслеиодольск, ул.Новостроитсльная, д.2/4), ООО "Молочная компания" (фактическое место осуществления деятельности: Республика Татарстан, г.Зелснодольск, ул.Металлистов, д.4А).
[bookmark: _GoBack]Также, в ходе мониторинга ФГИС "ВетИС" компонента "Меркурий" было установлено осуществление незаконного оборота молочной продукции ООО "Рсйпис профит" (ИНН 1657264315, Республика Татарстан, г.Казань, ул.Крутовская, д.26, кв.5) и ООО "Молоко Поволжья" (Республика Татарстан, Зеленодольский район, г.Зелснодольск, ул.Озерная, д.32, стр.А). При этом по информации, представленной исполнительными комитетами Арского и Зеленодольского муниципальных районов, ООО "Проксимус", ООО"Латте", ООО "Молочная компания", ООО "Молоко Поволжья" по вышеуказанным адресам деятельность ио производству молочной продукции не осуществляется.	
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